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«AAindirizzo»
· Anno 0 della dittatura del pd55% - LA VIOLENZA.
* E' iniziata il 22/4/2013 quando Napolitano ha violato l'articolo 85 arroccandosi sulla poltrona oltre il limite invalicabile di 7 anni.

* E’ proseguita il 22/2/2014 quando i ministri del PD55% hanno giurato di osservare la Costituzione nelle mani di un Presidente della Repubblica all’ottavo anno di carica.
* Essi hanno posto la questione di fiducia sui progetti di legge, violando l’art. 72.

* Essi hanno fatto approvare la legge 52/2015 che riserva al primo partito il 55% dei membri della Camera, violando l’art. 1.
· Anno i della dittatura del pd55% - LA MISTICA.
* Il PD55% è convinto che cambiare la Costituzione sia come un gioco d’azzardo. Se si perde, si va a casa. La Costituzione del 1948 è invece lo strumento per arginare la tracotanza e l'omertà del PD55%.

* La mistica del PD55% è semplificare lo Stato. Non è necessario rispettare la sovranità popolare, è sufficiente accontentare i centri di potere economico.

* Il PD55% vuole governare da solo. Il Governo, invece, deve essere un patto espressivo della diversità degli italiani.

* La Costituzione del 1948 considera i partiti meri veicoli per consentire a tutti i cittadini di determinare, con le elezioni, la politica nazionale. Il PD55%, sottraendo agli altri partiti i voti liberamente espressi, è il despota del popolo italiano.

· Anno ii della dittatura del pd55% - I GERARCHI.
* I gerarchi del PD55% sono esperti di governabilità. Vogliono accumulare più poltrone e più potere in tutti i settori, anche oltre il ventennio.

* L'articolo 1 della Costituzione riserva la sovranità al popolo. Essa si attua quando un partito, che raggiunge 1/630 dei voti all'elezione della Camera, ha un suo deputato e non quando il PD55% se lo prende.

* La deforma costituzionale operata dal PD55%, che rende il Governo unico detentore della sovranità, è il contrario di quello che la Costituzione del 1948 ha voluto: limitare fortemente la corruzione governativa.

* La deforma costituzionale è la corazza del potere del PD55%. Essa demolisce l'autorità dei Senatori, scelti dai cittadini uno per uno sin dalla fondazione della Repubblica, ora meri usvigli del Governo.

* Il potere concentrato nelle mani dei gerarchi del PD55% è un accumulo di omertà, fonte di corruzione permanente e di ricatto sulle minoranze.

* Il potere del PD55% va demolito e distribuito sul numero massimo di persone possibili, adottando solo il sistema proporzionale integrale.
· Anno iii della dittatura del pd55% - IL POPOLO.
* Il Senato deve essere composto di 315 persone autorevoli, scelte proporzionalmente dai cittadini, perché è lo strumento del popolo contro l'arroganza del Governo.

* Il PD55% vuole che il suo Governo comandi sul popolo italiano. Noi, popolo, vogliamo scegliere proporzionalmente nostri rappresentanti che possano contrastare la violenza del Governo.

* Il potere appartiene al popolo e non al PD55%.
* Il popolo italiano dice NO al PD55%.
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